

Сегодня исполняется 70 лет Ивану Афанасьевичу ВАСИЛЬЕВУ

# ГРАЖДАНИН РОССИИ

*Соб. Россия. - 1994. - 21 июля. - с. 1.*

Дорогой Иван Афанасьевич! Очень трудно найти верные, точные слова для вас в этот день. Вы не терпите лести, хвалы даже заслуженной, всегда воспринимали их с иронией, а то и с брезгливостью, неважно, от кого они исходили — от искренних почитателей вашего таланта или от лукавых правителей государства, которые, похваливая вас за остроумие и глубину мыслей в ваших книгах и статьях, никогда всерьез не пытались прислушаться к ним.

Таков ваш характер.

Служение Отечеству, правде — и в боях в Великой Отечественной войне, и за письменным столом — для вас норма жизни, смысл личного бытия. Так просто и так невыразимо трудно. Особенно это чувствуется сейчас, когда перекраска, перелицовка очень многих стала чуть ли не доблестью.

Но из песни слово не выкинешь: каждый конверт с вашей рукописью, каждый приезд в редакцию — это событие, праздник общения с истинной мудростью, добротой, которые гармонично совмещаются с острым, резким неприятием всяческой лжи, глупости, чиновничьего произвола и насилия.

А главное начинается потом, после того, как номер «Советской России» с публицистической статьей Ивана Васильева попадает к читателю. Тысячи благодарных сердец горячо откликаются на эти публикации. Читатели не только разделяют ваши мысли, но и радуются, что есть в России в ранее малоизвестном поселке Борки человек Чести, Правды и Совести.

Подлинный Гражданин Отечества. А если он и такие люди, как он, есть, значит, есть и надежда на справедливое, нравственно чистое строительство общества.

Вас, Иван Афанасьевич, награждали боевыми и трудовыми орденами и медалями. Вам присвоена Ленинская премия за литературные труды. Но самая высокая награда — это любовь россиян, нескончаемый поток писем, идущих в редакцию «Советской России» и в поселок Борки, холоди, которые бывают в вашем доме. Такое выпадает на долю далеко не каждому даже талантливому писателю.

Мы поздравляем вас, дорогой Иван Афанасьевич, с юбилеем. Мы надеемся, уверены, что газета «Советская Россия» и дальше будет идти, опираясь на ваше верное и могучее плечо.

Коллектив газеты «Советская Россия».

